

FEHÉRVÁRI MEGYEI NAPLO

Előfizetési árak

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
1 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szent István-ter 1.

TELEFON: 208.

Árnyékszám: hétköznap 2 f.

Vasárnap 4 f.

Felolós szerkesztő és lapfajdos: Baranyay Lajos.

Új ellenségek

hadüzenete közeleg, olyan ellenségeké, amelyek nem tartoznak egyik hadviselő félhez sem, amelyek sem enteteisták, sem hármasszövetségek, amelyek nekünk is ellenségek, meg ellenségeinknek is. Az ember ellenségei, nem a nemzeteké. Nevezhetjük a háboru gyermekeinek, Isten csapásának, mert háboruskodunk. A melegebb napsugarakat várják csak s kegyetlenül lecsapnak a háboruszkodó országokra.

A tavasz ébredése, a nyár beköszöntése az idén nemcsak virágot, mezőt, lombot, kalászt, pacsirtadalt és vadgalamturbékolást hoz nekünk, hanem — nagyon valószínű — halált is. Sok embernek, ezreknek kolehalálát, himlőhalálát, tifuszhalálát és esetleg még — kimondásától is hideg borzongatja az embert — pestist is, amelyben úgy hull az ember, mint viharban a rothadt gyümölcs.

Isten mentsen, hogy valaki rémképfestésnek tekintse ezt, mumusnak, amellyel az egyébként is aggódo' embert akarjuk halálra ijeszteni. Igazán Isten mentsen. Az újság nem ijeszt, nem lehet célja a rémítgetés. Az újság a közérdek, az emberek, olvasóközönségének katonája, hadserege, amely mindig értük küzd és javukért dolgozik. Mikor pedig alapos okok miatt a járványok hadüzenetére figyelmeztet mindenkit, úgy a közönséget, mint annak hatóságait, csak kötelességet teljesít, csak jót akar. Azt akarja, hogy idejében készüljünk el minden eshetőségre. Hogy most tegyünk meg minden óvintézkedést az esetleges veszedelemre. A bekövetkező járványok ellen most kell a védő falakat felállítani, ame-

lyek utját állják ezeknek a gyilkoló ellenségeknek. Vétkes könnyelműség és dőre nevetség volna úgy gondolkozni, hogy előbb lássunk kolerát, pestist, himlőt s akkor álljunk neki a védekezésnek; nehogy hiába költünk rá a drága pénz. Inkább legyen kidobott pénz a védekezés ára járvány nélkül, mint járvány megkészt védekezéssel.

A különféle beoltások jónak bizonyultak a rémek ellen. Hát tessék akkor alkalmazni is. Ne csak a katonánál, hanem az itthonmaradottnál is, mert a háboru járványai nem szoktak válogatni harcos és békés pol-

gár között. Sokba kerül? Hát kerüljön sokba! Mikor emberélet megmentéséről van szó, nem beszélhetünk az orvosság áráról. A háboru már ugyanis kegyetlenül megfizedelte soraikat, az életben maradtok értékét megkésztette. Most tehát egyáltalában nem lehet a beoltások drágasága miatt újabb tizedeléseket megengedni.

Két kézzel és minden pénz arán azon kell lemmünk, hogy az esetleges járványok ellen védve legyünk. — Ez nemzeti érdek, az általunk legfontosabb feladata, amelynek megfontolását és teljesítését biztosra vesszük.

visszavegyék elfoglalt lövészárkaikat, e szándékuk azonban megtörtött a németek ellenállásán. — A németek egyébként bámulatos tevékenységet fejtenek ki. Ha nincs alkalom szárazföldi harcra, hát küzdenek, ártanak az ellenségnek a levegőben. Legutóbb Dünkirchent és a környékét ijesztették meg a bátor német léghajók s számos bombát ejtettek le ott egy angol hadtápparkra. — Különben a Zeppelinek is alaposan működnek és es nem akarják békében hagyni Anglia partvédekeit. — Már Zeppelin-betegség is van, melyet zeppelinizmusnak neveztek el. Ezt a betegséget a Zeppelinek után való folytonos göröcsös kémlelődés idézi elő. Az emberek különösen sűrű köd idején a legerősebben nézelődnek a Zeppelinek után. A német léghajóktól való félelem tényleg betegesnek mondható. Az angolok képzelődésükben gyakran egész léghajórajokat látnak maguk felett repülni... Persze, persze, arosszlelkismeret.

A világháboru.

Az oroszok

keletporoszországi offenzívája csak nem akar lankadni. Küssen és Gumbinnen környékén újból heves támadásokat intéztek a német hadállások ellen, a hivatalos jelentések szerint azonban drágán fizették meg kísérletezésüket. — A Varsó körüli harcok is nagy heveséggel és erővel folynak. A szövetséges csapatok azonban nemcsak pompásan állják az orosz sereg támadásait s így megtörik és lassítják a mindjobban Varsó felé özőnlő orosz csapatok erejét, hanem ők is támadásba mennek át, minek legutóbb az lett az eredménye, hogy az ellenséget főhadállásaiból kivertek és az így szerzett jelentős pozíciókat meg is tartották. — A kárpáti harcoknak már mutatkozik az eredménye. A bukovinai orosz offenzíva végleg megghiustottanakin tekinthető. Többszörös rendkívüli veszteségekkel járó kísérletezések után az oroszok megkezdtek a visszavonulást. Az orosz hadbiztoság már kivonulónban van Csernoviczból, főleg mivel az újabb orosz meg erősítésektől sem lehet eredményeket várni. — A világgá-

kürtölt nagy orosz sikereket végtelenül jellemzi az a tény, hogy egyre újabb és újabb orosz hadtervről beszélnek az újságok. Az orosz hadvezetőség állítólag lemondott a lövészárkok háboru rendszeréről és ahhoz a stratégiához fog folyamodni, hogy minden erejét a harcra viszi és tulnyomó tömegével fogja az ellenséget letiporni. Mindez nagyon szépen és erőteljesen hangzik az újságokban, csak az a nagy hibája ezeknek a nagyhangú kijelentéseknek, hogy bajor s porosz katonák, magyar barákák, 32 és felesek, no meg német negyvenkettősök is vannak még a világon. — A Kárpátoknál az oroszok visszazoritása sikeresen folyik, az utóbbi harcokban 400 orosz fogoly jutott csapataink kezére.

A német-francia háboru színterén esondesség van; az utóbbi napok heves esatai után mindkét félén pihennek a fegyverek. Kiseb esetepaték folytak a tengerpart közelében, hol az angolok nem tudják elfelejteni azt, hogy a németek olyan fölényesen elbántak velük és kiszoritották őket hadállásaikból. Kísérletet is tettek arra, hogy

Imanapa békéért.

Mint már említettük. XV. Benedek pápa elrendelte, hogy Európában február 7-én, a többi világrészekben pedig március 21-én az összes katolikus templomokban általános imanapot tartsanak a béke eljöveteleért. A Szentszék hivatalos közlönye most közli Gasparri bíboros államtitkár erre vonatkozó rendelkezését és a Szentatya imádságát, amely magyar fordításban így hangzik:

Mélyen megdöbbenve a háboru borzalmai felett, amely felforgatott népeket és nemzeteket, végső oltalomért a Te szerelmetes szent Szivedhez menekülünk, óh Jézus! Hozzád az Irgalmasság Istenéhez esedezünk sőhajok közt, hogy szünjék meg suhogni felettünk e rettenetes ostor; Hozzád, a Békesség Fejedelméhez esedezünk, vágyakozva a békéért.

A Te isteni Szivedből sugárotad e világra a szeretetet, hogy

SOVEGJARTO vaszonaruhaza, Baratok epulete.

Nagy választék

fehér és szines zsinór barchetból szőnyeg, takaró, paplan, kanaváson, lepedő, abrosz, törülköző stb.

olcsó szabott árak mellett

BEVONULÓ KATONÁKNAK!

Vizhatlan
hadcipők
13, 15, 24—
Triko ingek, nadrágok
2, 60, 3, 4—

Swetterek
4, 12, 16—
Ujjasmelények
5, 10, 18—

Gyapju lábszár-
védők
2, 4, 6—
Börgamasznik
12, 13, 20—

Meleg keztyűk
—80, 150, 280
Meleg harisnyák
—60, —80, 160

Hósapkák
150, 2, 3—
Érmelegítők
—50, —60, 1—

KNAZQVIZTKY BÉLA

Baschlik vízmentes divatruházában

gummi hósapka 5 korona. Telefon-szám 463

minden egyetlenkedés multával, csak a szent Szeretetet uralkodók közöttünk, emberek között. Mikoron e földön valái, szived a leggyengédebb részvétől dobogott a szükségben vergődő emberim iránt. Oh, hadd induljon meg értünk e Szív most, az oly gyászos gyűlölségek és oly rettenetes öldöklések órájában!

Szánjad meg azt a sok anyát, akik fiaik sorsáért aggódnak kínosan; szánd meg azt a sok apavesztett árva, családot; könyörülj nyomorúságán Európának, amelyet oly veszes romlás fenyeget! Oh, ihless meg az uralkodókat és a népeket a békülékenység tanácsaival; simtsd el a civódat, amely szaggatja, tépi a nemzeteket, oh tedd hajlandókká a embereket a béke csókjára. Te, aki a saját drágalós Vérd árán tetted őket testvérekké. És valamit egykoron Péter apostolnak esdő kiáltására: „Ments meg Uram minket, mert elveszünk!”, kegyelmes könyörülettel feleltél és lecsendesítetted a háborgó hullámok felett a vihart, azonképpen most is mélysegesen bizó könyörgésünkre felelj kegyelmesen, visszaállítva a felfordult világot felett a nyugalmat és a békét.

Es te is óh Szentséges Szűz, amint rettenetes megpróbáltatásainkban más időben is tetted, segíts minket oltalmaz minket, menis meg minket! Amen.

Levél jött

Hindenburg-Nagyfaluból

Orosz-Lengyelország legujabb községéből, Hindenburg-Nagyfaluból hozott a posta levelet. Lapunk egyik munkatársa írta, aki most ott harcol valahol Varsó alatt, a nagy Hindenburg seregében. A levélből — elhagyva az olvasóközönséget nem érdeklő részleteket — a következőket közöljük:

„Nekem most elég jól megy a sorom; ott vagyunk, ahol voltunk. Az a vassarok vagyunk itt Hindenburg-Nagyközségben, amely körül a nagy front forog. Hindenburg-nagyközséget egy nagy fenyőerdőben mi alapítottuk. Van benne Ferenc-József sugárút, Vilmos császár-híd, Villanegyed, Pittner-liget (az Oberst, ki mindig a golyók között mászkál), Terstyanszky-

tér, Félix-utca stb. Az én palotám egész művészi dolog (képe az édesanyámmal van); apró fenyők, moha díszíti, előtte a muszka 22 cm. gránátcserepében virágzik az Erika. Van rajt ablak, van benne kálpha, asztal, szék, ágyam a földön. Itt szívgötem álmaim a hazáról, s a jobb időkről, olvasgatom egyetlen filozófiai olvasmányomat Kempis Tamást. Körülöttem századon gunyhói, magyar bakák alkotásai. Néha néha titokban megszólal a furulya, de csak akkor, ha az ágyuk szólnak és a muszka nem hallja, mert megirigylti s erre küldi az újví csomagkat. Most van újvük. Joachim porosz herceg is megnézte falunkat. Ugyanakkor a divizionárius kijelentette, hogy az északi harctér taktikai sikereit divizionáknak köszönheti.

Falusi idill ebéd közben.

Szépén meg van már terítve az asztal, a gyerekek már mohó vágygál lesik, várják az ebéd kezdetét. Nem sokára ott van az asztal közepén a párolgott levesestál, már jözüzen hozzákezednek az esveshez s kitűnő étvággyal elfogyasztanak mindent.

Égy szokott ez történni nap nap után Deres Imréknél Inotán. Am a napokban a menü, az ebéd szokott rendje egy kis változást szenvedett. Mikor a kisebbik Deres-gyerek beszéltette az apját ebédre, már ott párolgott, füstölgött az asztalon a leves; nagy csend volt a kicsi szobában, az elkövetkezendő vilárból azonban semmit sem lehetett észrevenni. Az asztalnál egy asszony ült, egy másik kinn foglalatkodott a konyhában. Az előbbi Deres Imre anyósa, a másik a felesége.

Már kezdődik az ebéd, már néhány kanál meleg levest le is kortyoltottak az ebédezők, mikor az anyós nem tudta birni a hallgatást. Megszólalt, de mindig úgy, hogy a Deres Imrének majdnem mindig megakadt a torkán a párolgott, meleg leves. Evett, evett a Deres Imre, de a tányérből csak nem akart fogyni a leves, az anyós pedig annál jobban nekimelegedett. Tűzelte a meleg leves, tűzelte a vő néhány gúnyos, erős megjegyzése. S ilyenkor mit tesz egy anyós? Mig bírja, beszéli tovább, mikor már nem bírja, erősebb eszközökhöz nyúl. Így tett a Deres Imre anyósa is. Elragadta a temperamentum, a hég, fogta a levesmerő kanalat s azzal mint al-

kalmatos harci eszközzel jól fejbe-vágta a Deres Imrét. A vő azonban nem vette tréfára a dolgot, ő meg fölkapta az üres levesestálat, az üres tányérokat és azokat egyenként az anyósához vágta.

Persze a menü ez illikikus családi jelenettel alaposan megszakadt, annál is inkább, mert azok a kemény tányérok és a levesestál olyan sebeket okoztak a szegény temperamentumos anyósának, hogy 16 napig volt kénytelen a ágyat őrizni. A vőkedvességének eszmellátható jelei úgy megindították az anyóst, hogy kedves vejét a csendőrségen följelentette. Így végződött Deresékéül az ebéd Inotán.

A háború okai.

Egy kis statisztika, hogy miéle okok miatt voltak eddig háborúk: Területnyerés céljából háborút viseltek 44 ízben: adókievítés végett 22 szor; ugynevezett becstületbeli ügyért, vagy hogy valami előnyt és kiváltságot nyerjenek 8 esetben. Tartományok birtoklása miatt versengés okáért volt háború 5 ízben, örökösödési viszálykodások miatt 41; szövetségeseik segítségének ürügye alatt 30; diplomáciai fondorkodások következtében 22; kereskedelmi kérdések miatt 5; polgári okokból 55; vallási különbözősége miatt 28; nemzetiségi ürügyből 4 eset, csupán beavatkozási viszketegeből 3; a haladás és polgárosodás megvédelmezésének ürügye alatt 1 ízben viseltek háborút.

Es végül 10 háborút kizárólag csak bizonyos uralkodók jellemzhetetlen önégyesége miatt indítottak.

A véres háborúk tartalma alatt, melyek 1754—1915-ig dultak Európában, nem kevesebb, mint 5 millió 300 ezer ember esett el. A héttéves háború (1756-tól 1763-ig) 643 ezer ember életébe került. Az Európában 1815-től 1854-ig dúlhöngött háborúkban két-millió-782 ezer ember veszett el. A Keleti háború, mely 1256-ban fejeződött be, 511 ezer ember áldozatot követelt. Az 1859-iki olasz, francia és osztrák háborúban 129 ezer 874 ember halt meg. A holsteini, a porosz osztrák, az 1870—71-iki német-francia háborút, az angol háborút Transwal ellen és az orosz-japán háborút szintén sok, megszámlálhatatlan áldozatot követelt.

Az élelmiszeruzsora ellen.

Egy egész sor lelketlen ember kihasználva a háború által néhány élelmiszerbeszerzésnél kényszerhelyzetbe jutott lakoságot, az eddigi kormányrendeleteket kijátszva uszoráskodott. A kormány tehát kénytelen volt végre is erőlyesebb eszközökhöz folyamodni.

A hivatalos lap mai száma közli a legujabb kormányrendeletet, amely az összes liszt-fajokból meglévő készletek lefoglalásáról és a lisztnevelés eladása körül tapasztalt visszaélések megtorlásáról intézkedik. A rendelet következtében eszentul nyilvántartják és hatóságilag ellenőrzés alá helyezik az ország területén levő buza, rozs, árpa, tengeri, burgonya és lisztkészleteket és felhatalmazást tartalmaz egyuttal a földmívelésügyi miniszter részére, hogy a készleteket bárhol és bármikor lefoglalhassa. A rendelet további része a visszaélések megtorlására vonatkozik, amennyiben kimondja, hogy aki gabonáért vagy lisztért a maximális áron felelül árat vagy a maximumon felüli bármilyen mellékszovalgást követel, elfogad, ad, ígér, a maga, más, vagy harmadik személy javára, az kihágást követ el és ez a cselekmény két hónapig terjedhető elzárással, egyuttal 600 koronájig terjedhető pénzbüntetéssel büntethető. Ugyancsak ily büntetéssel sújtja mindazokat, akik közreműködnek abban, hogy az eladó megbizottja vagy a közvetítő a maximális árat megállapított korlátozást kijátszva, vagy megühsítja, elősegíti vagy eltitkolja.

Ez a szigorú rendelet érthető meglepődést keltett mind a kereskedők, mind a többi érdekeltek körében, mert szabályozottnak láják ezzel a lisztforgalombahozatalának módozatait. A rendelet tényleg erőlyes és szigorú és sok minden tulntengés, uszorajellegű garázdálkodás megállítására alkalmas.

A rendeletnek a visszaélések megtorlására vonatkozó része ma már a székesfehérvári rendőrhatalóság beavatkozásának is tágabb teret biztosított s a ma délelőtti hetipiacon teljes erőlyel akcióba is lépett. Ugyanis a a kevés vidéki, aki gabonáját a piacon árusította, a maximális árakat jóval meghaladó össze-

Bevonuló népfelkelők figyelmébe!

Alsóing és nadrág gyapju és teveszorból, gyapju svetter, teveször- és szörme mellény, nyakvédő, hósapka, érmelegítő, lábszárvédő, vízhatlan posztó- és börgamaschni, kötött- és báránybélés keztyű, teveször-harisnya, talpmelegítő, szörmegallér, zseblámpa stb.

Nagy választékban, legolcsóbban

NOFITZER-nál kapható.

Vizhatlan hátizsák, „Baschlik” fejevédő és takaró-pokröbő választék.

geket követelt nem ismerve a maximális árakat, sőt egyesek annyira mentek tudatlanságukban, hogy a figyelmeztető rendőri közeget felháborodva durva sértésekkel is illették. A vidéki gazdaközönség eme tájékozatlan sága a kormánynak az élelmiszerekre vonatkozó intézkedéseit illetőleg, élénk világot vet egyes községek elöljáróságára, hogy a jegyző és bíró nem érti át a kormány rendeleteiben rejlő nagy nemzeti érdekeket s tudatlanságban hagyja a népet

Repülőgép hozta a levelet Przemyslból

Nagy örömet okoz egy-egy ilyen levél, amikor meghozza a repülőgép az elzart Przemyslból. Halottunk véitk támadnak fel a megérkezett levél után. Ma következő levél érkezett a körülzart várból:

Eljegyzést Przemysl, Január 1915.

Heinrich Józsefné

Almássy-telep.

Székesfehérvár.

Kedves feleségem!

Egészségesek vagyunk és ha megkaptad a kártyát, okvetlen tudgask az alábbiakkal, hogy itt élünk: Nyikos György Csutorautca 31. szám, Német Károly Óreg utca 23. szám, Pallag István Seregélyesi-ut 14. szám.

Kívánunk jó egészséget mindnyájan szerető-ferjed.

H I R E K.

— Verebi Végh János születésnapja. Veréb községnek nagylelkű földesura, a 99 éves Verebi Végh János csütörtökön tartotta a 99-ik születésnapját, amelyet az egész község melegen megünneplelt. Látics György pázmándi plebánus ünnepélyes szentmisét tartott; délben pedig az egész család s a jóbarátok részvételével diszabéd volt, a melyen számos felköszöntő hangzott el.

— Elhunyt irónő. Mayer Gyuláné született Szűts Olga, Mayer Gyuláné és Örszágos Leváltár kezelő főgazdájának felesége, akinek Baáry Elemér néven sok érdekes novellája jelent meg a lapokban, 38 éves korában Budapestben elhunyt. A kiváló irónő Székesfehérvár közönsége előtt is ismeretes volt. Különösen jól ismerte lapunk olvasóközönsége szép tárcái után, amelyek a Fejérmegyei Naplóban jelentek meg. Temezése nagy pompával ment végbe s a farkasrői temetőben helyezték örök nyugalomra.

— Feltaláló plebánus. Szabó Ferenc piüsszántói plebánusról az utóbbi időben szomorú híreket hallottunk; súlyos betegségről szölettak ezek a riasztó hírek, míg most újabbán örömmel arról értesültünk, hogy a nagyony beteg plebánus állapota sokkal jobbra fordult. Legújabbban pedig a közelezték érdekes hírt olvassuk róla a lapokban: Szabó Ferenc piüsszántói plebánus a rheumás bántalmak ellen egy kitűnő szert létesített, amelyet reo-

maticanok nevezett el. A gyógyszer e néven már szabadalmaztatta és forgalomba is hozta. A legelső orvosi tekintélyek kiütőnek ismerték el a szert, eddig 115 esetben kipróbálták és 11 esetben tökéletesen és rövidesen bevált. A gyógyszer — mint nekünk írják — három növényi extract vegyülete, mely izzó parázson gázfejlesztésnek indíva, az izületlőkötő helyeken lerakódott vízoldmányokat (savakat) feloldja s a szérvekből kiveti. A feltaláló e szerrel a rheuma gyógyításának új hatásos módját vezette be. Azok, a kik eddig e szert rendeltek, vagy használták, a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak róla.

— Athleryázás. Székely Bernát adonyi járásbírósi irnok az igazságügyminiszter a budapesti törvény-székhez helyezte át.

— A mentők tiszteletdíja. Lapunk tegnapi számában megírtuk, hogy a mentők Simon Sándor tb. rendőrfőkapitánynál lépéseket tettek az irant, hogy a hadikórháznál tett szolgálataikért ők is tiszteletdíjban részesüljenek, mint a többi ápolók. A mentők méltányos kérését Simon Sándor tb. főkapitány áttette a katonai parancsnoksághoz, s dr. Gut-herai Jenő, a hadikórházak parancsnokának előterjesztésére október 1-ig visszamenőleg a mentők 450 kor-napi tiszteletdíjat kapnak. Derék mentőink ezt az anyagi segítséget igazán megérdemlik.

— Orszok foglyokat. Közökökat láthat naponként a város kö-zönsége. A nagysipkás, bozonios száklau közököknek rendszerint sok bámuloja akad az utcán, mikor a honvédkerületi parancsnokság épületéből a Nádor utcán lefelé végig masiroznak. Mindez nagyon szép látványosságnak, egy napos mulatságnak, gyermekek s utcai járókelők legalább megállhatnak egyegy percre bámésködni. Szemfüles inasgyerekek, kifutó kis leányok hányször kaptak ki a gazdájuktól a napokban, nem tudjuk, csak azt tudjuk, hogy a város vezetősége kezdi nem jó szemmel nézni ezt a fogolyinvaziót. "Nem mintha va'mi keményviszón lenne, hanem a város közönsége szemponitjából. Székesfehérvár a mozgósítás, főleg az újabb behívások óta — katonaváros. A katonák pedig tudgvalevőleg sokat fogyasztanak s ha sokat esznek, fogyasztanak, a kereslet folytan drágább lesz minden és a katonásdít a közönség zsebe fogja megérezni. Ígyjár majd az oroszokkal is. Érdeklöddt tehát a város polgármestere abban az irányban, mi a szándéka a katonai hatóságoknak a hozzákn beszállásolt foglyokkal? Illetékes helyen aztán fölvilágosították a város fejeit arról, hogy az orosz foglyok csak ideiglenes vendégek nálunk, kiket a készülő hatalmas barakk-tábor építésénél fognak felhasználni, egyben biztosították a katonai hatóság várost, hogy a közegészségügyi tekintetben szükséges óvó rendszabályokat foganatosította.

— Jégvágás. A rendőrfőkapitány a város tanácsának határozata folytan közhírre teszi, hogy a hidegebb idő kezdetével a jég kizárólag a város felső területeiről szerezhető be. A város alsó területeiről a jég be-szerzése, a különbeni törvényes kö-velekmények terhe mellett tilos. Közli továbbá, hogy amennyiben a jég a város tulajdonát képező ter-ületekről szerezhető be, annak ára kocsinként 60 fillérben állapítottat meg.

— A háború erkölcsi kihatá-sal. Dr. Prohászka Ottokár me-győspüspök nagy érdeklöded és feltűnést keltett háborús felolvasása megjelent a Fejérmegyei Napló kiadásában. Ara 20 fillér. Kapható kiadóhívafulunkban, az Egyházmegyei könyvnyomda-ban, a nagyobb dohányszökdékben és könyvkereskedésekben. A tiszta jóvedelmet a sebesült katonák fogják élvezni. Miután a készlet hamar elfogy, mindenki iparkodjék gyorsan meg-szerezni ezt a nagyértékű mun-kát.

— Föispánunk levele a Hadsé-gélyzökhöz. Harcmözö 15. l. 4. Nagy-ságos Asszonyom! Fogadják kérem es tolmácsolja a Hadségelyzö Bi-zottságnak kedves figyelméért há-lás köszönetemet. A jelvényt sap-kámra varrtam rá s bajtársaim iri-gvelnek a néps magyar címerért. A küldött karácsonyi ajándékok után rögtön tudakozódiam főhadbízo-sunknál. Ugy áll a dolog, hogy a közönségnek katonáink irant tanu-sított hazafias áldozatkészsége min-den várt mértékét felülmúl. Oly tö-megben érkeznek az ajándékok, hogy tekintetel a szállítási eszkö-zökre, a leirhatatlan rossz utakra s azon körülményre, hogy a csapatok 4-6 napon járásra vannak az utolsó állomáshoz — teljesen lehetetlen mindent időre kezbesíteni. A mai napig a küldeményeknek egy ötödét bírták csak kézbesíteni és valószínűleg február közepe is meg-lesz, míg az utolsó részlet is eljut rendeltetése helyére. De ha elkésve is, mindenesetre öda fog jutni min-den egyes darab, a hová a hazai jó szívek szánták. Fáradságot nem ismerő hazafias ténykedésért fo-gadják Nagyságos Asszonyom leg-mélyebb elismerésemet és köszöne-temet. Kiténő tisztelettel kézséges hive : Széchenyi Viktor s. k.

— Iskolamegnyitás. A közs. el. iskolák igazgatósága értesíti az ér-dekeikt szülöket, hogy a "tövérosi (Széchenyi) a számoly utcai és öreg utcai iskolákba beirt tanulek oktattása egyelőre másnapos tanítással, újból megkezdödik. A tövérosi iskola növendékei kedden, csütörtökön és szombaton délelöt, a számoly-utcai iskola tanulói ugyan-azon napokon délután, az öreg-utcai iskola növendékei pedig hét-fön, sserdán és pénteken délután nyernek oktatást, mindannyian a belvárosi iskolaépületben. Az öreg-utcai iskola tanulóknak febr. 3-án (szerdán) d. u. 12 órára a tövérosi iskola növendékeinek febr. 4-én (csütörtökön) reggel 8 órára a Zámoly-utcai tanulóknak febr. 4-én d. u. 12 órára kell iskolájuknál meg-jelenniök, honnét tanítóik vezetése mellett mennek a belv. iskolában kijelölt osztályokba.

— Tartuk rendben a járdákat! A sikos és meg nem tisztított jár-dák már nem egyszer okoztak zse rencselétséget, miért is a főkapitány felszölitja a háztulajdonosokat, hogy a házuk előtti járdát hozzák rendbe, mert különben kénytelen lesz a kötelesekké nem teljesítöt háztulajdonosokkal szemben szigoruan eljárni.

— Megnyílt a jégpálya, hirdetik az utcasarkok táblái. A korcsolyázás testedző sportja újból kezdetét veszi s remélhetőleg sokan fogják az idén is e nemes sportot üzni. A korcsolyázás nem mulatság, hanem első sorban testedzés, amire külö-sen a négy fal közö zárt csenevész fiataliságnak nagy szüksége van, söt a háború tapasztalatai szerint hazafias kötelesege is.

— A városi gazdakör ma dé-elött választmányi ülést tart, melyen igen fontos ügyek kerülnek tárgyalásra. Nevezetesen foglalkozni fog a választmány az ezévi természetbiz-tosításának kérdésével, melyfel fog-lalkozott vagy legalább is foglal-kozni fog az ország minden gaz-daköré és egyesülete és amelyre a földmíveléstudügyi miniszter külön is felhívta a gazdasági egyesületek figyelmét. Tekintve a fontos tárgyat a választmány meghívta az üléssre a vármegyei gazdasági egyesület titkárt és a gazdasági feltgyelőt is.

— Lopott a suszterinas. Háden Ferenc cipészmeister fejletentér tett a rendörségen, hogy inasa 50 koronát lopott s megszökött. A rendörség a kis zsívnayt Nagyka-racsnyóban csakhamar elcsípte s visszahozta. Székesfehérvárra. A vizsgálat alatt kiderült, hogy az inas nemcsak 50 koronát lopott gazdájától, hanem már apránként 160 korona értékű számlát is fel-vert. A rendörség a fiut átadta a fiatalokruak bírának.

— A kath. Legényegylet a harcban elesettek özvegyei javára Tá-vida-utcai helyiségében előadást rendez, amely alkalommal "Békét a háborúban" című három felvonás-os színdarabot adják elő az egye-sület műkedvelői. Belep. új: ülö-hely 40 fillér, álló hely 20 fillér.

Adakozzunk félémenüt! Adományokat köszönettel fogad a Vöröskereszt egylet székesfehérvári félémenüt osztálya. (Tüzöltö laktanya.)

— Színházi cukorkák nagy választékban, szaloncukor, tea sütemények. Naponta friss vadak, penteken balatoni süllö. Gebauer Testvéreknél Kossuth-utca 9. Telefon 340.

— Köhögös és rekedtség ellen a legjobbnak bizonyult szer a dr. Störk-féle komprimált melpszülla. Egy doboz ára 50 fillér. Kapható Szűts Róbert "Magyar Korona" gyogyszertárban Székesfehérvár Városházán.

PIUMEI kávébehozatal

SZÉKESFEHÉRVÁR
:: (BARATOK EPÜLETE) ::

Pörkölt kávékeverékei utol-érhetetlenek! Saját villamos kávéanyagpörköldé! Telefon 250.

Nagyszerű újítás folytan gyer-mekfölvételek a Jegskerületben készülnék VIRÁG mütermében Rákóczi utca 5. Szolid egységes árak. Telefon 334.

Székesfehérvár szab. kir. város

APOLLO

színház

Vasárnap, január 31.

1. A budapesti állatkert, (látv.)
"A Nordisk Films Compagnie" nagyszabású ujdonsága

A fektete halál.

A főszerepben Rita Sacchetto. Dsungel dráma, 4 felvonásban.

6. **BOHÉMURFANG.**

Nordisk vigjáték 2 felvonásban. Főszereplő: Carl Alstrup.

SZINHÁZ.

Rita Sacchetto az Apollóban. Az Apolló színház ma a Nordisk film Compagnie két ujdonságát mutatja be. Egyik a „Fekete fiál” modern dzsungel dráma, melynek főszerepét Rita Sacchetto, a kiváló dán színésznő, a másik a „Bohémfurfang” két felvonásos Nordisk vígjáték. Ennek a főszerepét Carl Alstrup játssza. — Hétfőn „Az üldözött vad”, orosz társadalmi dráma kerül bemutatásra.

Szerkesztői üzenet.

J. L. Dunapentele. Sok köszönet és üdvözlét.

H. A. Máriaháza. Elintézzük s levélben értesítjük.

Helyben. Önnek szintén. Szerkesztői üzenetben értesítjük.

K. H. Utánanézzünk a veszteségi listában.

Önkéntes árverési hirdetemény.

Február 7-én (vasárnap) d. u. 8 órakor a Székesfehérvári Hitelszövetkezet a Deák Ferenc-utca 4. sz. a. telepén a hatóság közbenjöttével

önkéntes árverést tartunk, amely alkalommal 1 db. villamos üzemre berendezett fűrészelő és faaprító gép 8 db. kocsit, 2 db. tizedes mérleg és különféle felszerelési tárgyak kerülnek eladás alá.

Az árverés irát érdeklődők és tárgyak jegyzékét dr. Kneifel Ferenc szöveg. ügyész urnál (Jókai-utca 3.) megtekinthetik és az árverésre vonatkozólag felvilágosítást nyerhetnek.

Székesfehérvári Hitelszövetkezet.

HIRDETMÉNY.

Tekintettel az állami italmérési jövedékről szóló 1899. évi XXV. tv.-cikk 17. §-ának rendelkezéseire közhírré tétetik, hogy az 1915—1917 évekre megszabott italmérési illetékek ellen beadott felebbezések az arra hivatott felszámolási bizottság által Székesfehérvárott a Pénzügyi palota I. em. 22. sz. tanácstermében az alábbi napokon és sorrendben fognak tárgyaltni:

1915. február hó 1-én Székesfehérvár szab. kir. város korlátlan italmérői által benyújtott felebbezések.

1915. évi február hó 3-án Székesfehérvár szab. kir. város korlátolt italmérői és kismértékbeni elárúsítói által benyújtott felebbezések;

A vendéglősök szövetségének elnöksége figyelmezteti a felebbező feleket, hogy a tárgyaláson személyesen is megjelenhetnek és hogy italforgalmi adataikat és felebbezésükben foglalt állításaitak hitelesen igazolják okfiraikat — (szemleiv, fogyasztási adóiv) — hozzák magukkal.

Fejérmegyei Vendéglősök Szövetsége.

Ha nem kapja pontosan a lapot, azonnal jelentse a kiadó-hivatalnak.

APRÓHIRDETÉSEK.

Széchenyi-utca 64. sz. alatt 8—10 kocsit trágva eladó.

Egy pár igaslo elado Felsőkirály-sor 49.

Egy kifuto fiu a felvetetik Gebauer Testvérek fúszkereskedésében.Kosuth u'ca.

Jó mosónő ajánlkozik házakhoz. Özv. Huszár Béláné, Deak Ferenc-utca 2.

3 szobas modern lakas kerestetik egy 2 tagu család részére. Cimeket kérem a kiedóba.

Egy ügyes, jó fiu felvetetik a Vádásztözsében Budai ut 6.

Gazdasági cseled, nem hadkötetes, nőtlen azornal beléphet a: sárpen-telei plebánoshoz.

Keresek 2 teljesen arva elárúsító leányt, akik családtagnak lesznek tekintve. Teljes ellátás és 5 évi hű szolgálát után 1000 koronát kapnak. Bővebb felvilágosítással szolgál Szélessy Mihály Hajmáskér.

OLYMPIA

MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ
— BUDAI-UT. 3. —

Szombaton és vasárnap:
(Január hó 30 és 31-én)

**Szerelem és
összeesküvés.**

Legújabb filmszenzáció. Modern társadalmi dráma 3 felvonásban.

1. Háborus aktualitások, hiteles felvételek a harctérről.
2. A kürtjel, katonai dráma.
3. A kis csendbontó, vígjáték.
4. Tanulékony állatkák.
5. Ágoston és Rajah kincse.
6. Háborus karikatúrák!

Szombaton 2 előadás, este 6 és 9 órakor. Vasárnap 4 előadás 3, 5, 7 és 9 órakor.

Katonáknak belépő-díj 20 fillér. A színház kelemesen fütve van

**Általános Bank és
Takarékpénztár r. t.**

Székesfehérvár, Nádor-utca.

Betéteket elfogad előnyös kamatozás mellett.

Váltókat leszámítol.

Értékpapirokat vesz és elad. Sorsjegyeket csekély foglaló befizetése mellett elad s a hátralevő tetszés szerinti összegben törleszthető.

Kisorsolt sorsjegyeket és szelvényeket bevált.

Külföldi pénznemeket vesz és elad.

Tőzsdéi megbízásokat pontosan teljesít.

ÉRTESÍTÉS!
**A Haggenschacher-féle
hírneves
SZENT GELLÉRT
idénysör**

f. hó 16-tól a következő vendéglőkben lesz csapolva:

Juranek J. sörcsarnoka.

Herczog Sándor vasuti vendéglője.

Ifj. Latzkovics Béla budai-uti vendéglője.

Szücs István József-utcai vendéglője.

Endrédi Sándor „Virágbokr” vendéglője.

Schvalm Sándor Jókai-utcai vendéglője.

PRÓBALJA KI a kö- és pormentes

**CSINGERVÖLGYI
kocka- vagy diószenet és meggyöződhetik
annak gazdaságosságáról.**

A csingervölgyi szén 100 kg.-ját, legalább 10 métermázsza vételnél K 3.-ért kisebb mennyiségben pedig mázsánként 3 K 20 f.-ért házhöz szállítjuk.

Ugyancsak házhöz szállítunk egyéb belföldi és porosz szenet, száraz vágott fát és ölfát a legutányosabb napi árban.

Klein Márkus fiaik fia

Székesfehérvár, Simor-utca 15. Telefonszám: 216.

**SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKÉSZITŐ
:: IPAROSOK SZÖVETKEZETE ÉNEK ::**

BUTORÁRUCSARNOKA

MINT AZ O. K. H. TAGJA

ajánlja tagjai által készített butorait, melyekből a legegyszerűbbtől a legfinomabb kiviteleg állandó

NAGY RAKT R.

Butoraink ugy izlés, mint minőség tekintetében versenyképesek bármely más hasonló nagy és elsőrendű raktárak áruival. Elsőrendű műasztalosok által felülbírált modern háló-, ebédlő-, salon- és őrizzobák stb.

Állandó butorkiállítás!

Kiváló minőségű tolnai szőnyegek nagy választékban kizárólag árucarnokunkban kaphatók

TELEFON 258.

— KOSSUTH-U. 10.